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Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

Előfizetési árak:
8 kor. 
4 kor. 
2 kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő ;
ÉIuES K A E O L Y.

Laptulajdonos és kiadó:

:h:o:r-v.á.t gAbor

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Tavasz és pénzbőség.
Ne mosolyodjunk el a fura címen. 

Komoly, sőt mondhatni komor közgaz­
dasági jelentősége van. Összefügg egy­
mással a kettő, mint az ember kedélyál­
lapota az időjárással.

Tavasszal nemcsak a rügyek bim­
bóznak, hanem megnyílnak a közgazda- 
sági élet sorompói és minden oldalról a 
munka és pénzkeresés özönli el fokozott 
mértékben a világot. Télen többé-kevésbbó 
pihennek az ipar és kereskedelem s a 
vállalkozás, de az első tavaszi napsugár 
ezeket is felébreszti álmából s kezdődik 
mindenütt a pezsgő élet lüktetése.

Ezt várjuk ettől a tavasztól is. Vár­
juk annál is inkább, mert hiszen már 
évek óta várunk. 'Kereskedelmünk az 
utóbbi időben nemcsak bog}' hanyatlott, 
hanem egyenesen züllött, iparunk stag­
nál, a vállalkozó kedvet ebben az ország­
ban mintha kiirtották volna a föld szí­
néről.

Ez általános hanyatlásnak sok oka 
van. Első sorban az egyoldalú agráriz­
mus tárfoglalásának, mely előbb s utóbb, 
ha útját nem állják, tönkre fogja tenni 
a lakósságnak ama rétegeit, melyek 
nem foglalkoznak földmiveléssel. Aztán 
a kiegyezés évek óta vajúdó ügye is el­
fojtotta nálunk a közgazdasági élet lük­
tetését. Most már, hacsak papiroson is, 
de megvan a kiegyezés és szabad a pá­
lya ismét. De a pálya üres ; nem járnak 
rajta, mint az elhagyott mellékösvényen. í

S most, hogy a tavasz beköszönt, 
még mindig nem mozdul semmi. Téli 
dermedt álmából nem ébredezik sem az 
ipar, kereskedelem, sem a vállalkozó 
kedv.

Holott megvan rá adva a mód : pénz 
van böviben. Persze, nem a polgárok 
zsebeiben, hanem a bankok kasszáiban. 
A legöregebb pénzemberek sem emlékez­
nek rá, hogy ilyen nady tömegben be­
vertek volna a milliók a nagy bankok 
pénztáraiban. Hovatovább oda jutunk, 
hogy a pénzintézetek nagyobb összegű 
betéteket nem fognak elfogadni. Azért, 
mert a pénzt nem tudják gyümölcsöző 
leg elhelyezni, a betétek 21/,— 3'/, száza­
lékos kamatját nem tudják megkeresni. 
A pénzintézetek nem tndnak mit csinálni 
a pénzükkel.

S itt a tavasz, mely más, boldogabb 
országokban a közgazdasági élet föllen­
dülését jelenti — s nálunk stagnál vagy 
visszafejlődik minden, ugyanakkor, midőn 
a bankokban annyi pénz van, hogy nem 
tudnak mit csinálni vele s a betéteket 
visszautasítják.

Ez nagyon szomorú dolog. Mit ér 
nekünk a valutarendezés, az államadós­
ságok rendezése és minden fényes pénz­
ügyi művelet, ha a pénzt felhasználni 
nem tudjuk, befektetni nem merjük ?

Ez az állapot nem tarthat igy so­
káig. Kell valaminek történnie, bogy a 
haszontalanul felhalmozott milliók meg­
kezdjék vándorutjaikat az országban, s 
mint szárazság után az eső a földet, fel­
pezsdítsék a közgazdasági életet.

Kívánjuk a törvényhozás által meg­
szavazott közmunkák végrehajtását. Több 
mint százötven millió ára közmunka 
vár végrehajtásra, itt a tizenkettedik 
órája annak, hogy végre valahára meg­
kezdjék. A közmunkák menten mozgásba 
hoznák a bankok pénzeit, a bankok 
viszont a betétekkel szemben lennének 
nyájasabbak s magasabb kamatot is fi­
zetnének. Ennek nyomán fellendülést 
venne a vállalkozó kedv is, annál is in­
kább, mert a kiegyezés bizonytalan ál­
lapota már nem áll útjában a vállalko­
zásnak. Mindennek következménye ter­
mészetesen nem lehetne más, mint hogy 
az ipar és kereskedelem is fokozott len­
dületet nyerne.

Nyakra főre ütnek ki a sztrájkok, 
s nem múlik el nap, hogy a munka nél­
küli proletárok ne demonstrálnának. A 
közgazdasági élet pangása folytán a 
munkabérek vagy alacsonyak vagy 
egyáltalán nincs is bér, mert nincs 
munka. A közmunkák s az ezek nyomán 
föllendülő ipar, kereskedelem és vállal­
kozás munkát tudna adni a fenyegető 
kezeknek és jobb béreltet a sztrájkra 
kényszer! tetteknek.

Szomorú az ilyen tavasz, melyben 
még mindig téli álmát alussza a mun­
kára és pénzkeresetre utalt világ. Ezen 
nem segíthet senki inát, csak az állam. 
Az állam, melyet a társadalom tart fönn 
és oltalmaz, tegye most meg a köteles­
ségét s ébressze tettekre a szunnyadó 
erőket!

A. T.

A Kamuthyak végzete.
— A Sümeg éa Vidéke eredeti tárcája. —

I.
Kamuthy Lázár, a Nyárádvidék hatalmas 

ura, öreg fejjel kártyázni kezdett. Három kerek 
esztendő alatt eljátszott nyolc falut, megannyi 
határ földet s utoljára már a Kamuthy udvarház 
padláshijának füstölt oldalasaira ment a játék.

Mikor Kamuthy Lázár meghalt, felesége a 
rengeteg vagyonból nem tudott mást megmen­
teni, mint egy aranyfoglalatu, egyszerű vörös 
korál-követ. Emberi kéz formája volt ennek 
a kőnek s a nagyasszony rókatorkos bundájá­
nak prémes gallérját fogta össze. Az örökké fázó 
özvegy nagyasszony ezt a bundát az utolsó drá­
gakővel együtt élete végéig viselte.

A Kamuthyak között a nagyasszony halála 
után babonás hire kelt a vörös korál-kóznek. A 
családi legenda szerint Kamuthy Lázárnó, mikor 
meghalt, a következő szavakkal adta át legidő­
sebb fiának az egyetlen családi drágaságot:

— Fiam, e hideg kő a múltak kísérő réme. 
Utolsó maradványa a hajdani fénynek gazdag­
ságnak. Olyan ez, mint az emberi kéz. A vörös 
kéz ! Vigyázz te is és vigyázzon minden Ka­
muthy ; ne legyetek könnyelműek soha, mert 
megfog a vörös kéz !

Innen tovább a Karnuthy-nemzetségben iva- 
dékről-ivadékra szállt a vöTös kéz. Apa fiára 
hagyt$, s úgy kell lenni, hogy mindnyájukat

megfogta a vörös kéz, mert egytől egyik nyo­
morultan pusztultak el.

II.
Kamuthy Lázárnak, a lékozló nagyurnak 

ötödizigleni unokája, Kamuthy András alatt a 
Nyárádvidék ismét a Kamuthyak birtokába ju­
tott. Kamuthy András, mikor birtokfoglaló nagy 
munkáját befejezte, a negyven évet szántotta 
már és erősen szürkült.

Deresedő haja megijesztette a dolgos fárad­
hatatlan embert. Ez már kissé korán jött, na­
gyon is korán. Hiszen még tavasz se volt, s 
már jelentkezik a tél hava. Nem ólt még sem­
mit s már az elmúlás fenyegeti.

Elhatározta tehát, hogy nem dolgozik töb­
bet. Könnyű, vidám életet fog élni, hiszen joga 
van hozzá. És hozzáfogott a gondok nélküli uj, 
szabad élethez.

De nem ment könnyen. A röghöz kötött, 
örökös, nehéz munka őt magát is nehézkessé 
tette.

Kamuthy András egész életén át kétségbe­
esett erőfeszítéssel .küzdött a Kamuthyak vég­
zete ellen, amely ott kísértett a legendás csa­
ládi ereklyében. Az erős lelkű, erős akaratú 
férfit ideges félelem fogta el, valahányszor rá­
gondolt a hideg vörös kézre. Pedig sokszor gon­
dolt rá. Néha, amikor nyári munka idején izzadó 
arccal és fáradtan járta be a nyárádinenti föl­
deket, egyszer» csak a telisugárzásu, napfényes 
levegőben könnyű káprázat gyanánt villant meg 
előtte a vörös kéz.

Kamuthy András most, élete forduló pont­
ján, dühös elszántsággal hessegette el maga elől 
a kísértő rémet. Hiszen dolgozott már eleget, 
többet, mint négy nemzedék, pihenhet talán. 
És pihenni kezdett.

A negyvenéves fórfiszivbe zuhogva áradt 
be az uj élet pezsditö fénye. Mint mikor régi, 
bezárt lakásban begyújtanak az ódon kandallóba 
s a szikkadt, kiszáradt bútorok a melegtől re­
csegni, ropogni kezdenek, úgy feszültek pattog­
tak az erei az uj, szokatlan áramlásra.

Egyszerre szomjas, mohó életkedv fogta el. 
Az erős, szilaj akarat, amely a rögöt arannyá 
változtatta eddig a kezén, most a szivében tob­
zódott tovább szenvedélyes, mámoros vágyak 
alakjában. Élni, élni akart, !

Ebben a vad, szertelen hangulatában a sors 
eléje sodort egy asszonyt. Égő szemű, halavány, 
törékeny asszony volt, olyan fajtájú teremtés, 
akit végzete is arra szánt, hogy játékszer legyen 
valamely erős szenvedélyes férfi kezében.

Kamuthy András magának kívánta ezt az 
asszonyt. Az uccán látta meg, a nagy városban 
és lázas lelke mohón ölelte magához az ismeret­
len nő törékeny alakját.

Szenvedélyes harc indult meg ezután. Az 
asszony becsületes, egyszerű lélek volt s mikor 
a sötótarcu, vadtekiutotü férfi első Ízben állt 
eléje, irtózva menekült.

Kamuthyban éhesen lihegtek a kiszabadult 
szenvedélyek. Valamikor a Nyárád menti erdő­
ségekben űzte-haj hászta ily mohósággal a 
vadat. Az elemek féktelensége viharzott ilyen-
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Népünk.
A síi in égi kosárkötő iskola március 1-én 

befejezést nyert. Beiratkozott negyven, ezek kö 
zill kitárté volt tizennégy, a többi elhullott a 
hat heti kurzus alatt.

Íme, a magyar szalmáiéiig. Kaptak az in­
tézményen, vonzotta Cket az újság ingere, azu­
tán a lelkesedés lelohadt, a türelemnek vége 
szakadt s a beiratkozottak kétharmada elmaradt. 
Pedig sok hasznos dolgot tanultak. Kötöttek 
szakaitót, lábtörlőt, méhkast, oiroksöprüt a a 
vesszökosarak több fajtáját. Mind olyan munka, 
amivel pénzt lehet megtakarítani a háztartásban 
s pénzt lehet keresni a hosszú tél folyamán, 
midőn a zord idő szobához köti a külső foglal- 
kozásbeli embereket: földmivest, ácsot, kömivest, 
napszámost.

Miudazáltal az eredmény kielégítő volt s 
csak kívánatos, hogy a tanfolyam jővőre meg­
ismétlődjék.

Megemlítjük, hogy e háziipari tanfolyam a 
résztvevőknek nemcsak semmibe sem került, 
hanem néhány mutatóba visszafogott darabon 
kivül ki-ki megkapta a saját készítményeit.

A tanfolyam március 1-ón egy kis kiállítás­
sal nyert befejezést. Ez alkalommal, mint a hírek 
rovatában megemlítjük, Semetko József előadást 
tartott. Előadó igen időszerű és praktikus tár­
gyat választott: a madarak védelmét. Színes szép 
előadás volt, tele érdekes példákkal, világosan, 
egyszerű szavakkal, de lebilincselő modorban 
előadva.

Ez az előadás nagy közönséget érdemelt 
volna. De éppen azok, akiknek szólott, földmi- 
vés gazdáink mereven távolmaradtak tőle. Ez 
is mutatja, hogy népünk még mennyire közö­
nyös oly dolgok iránt is, amelyek az ő életérdeke- 
ibe vágnak. Nem lehet eléggé ostoroznunk ezt a 
bűnös közönyösséget. Hisz napról-napra jobban I 
nehezedik népünkre a megélhetés súlyos terhe, 
s amint súlyosabbá válik az élet, annál jobban 
meg kellene ragadni a legkisebb eszközt is 
amely kenyérkérdésővel összefügg.

Ez a két jelenség : a kosárkötő résztvevő­
inek megcsappanása s népünknek az előadásról 
való elmaradása azt mutatja, hogy népünk még 
ma sem ébredt tudtára annak, hogy saját sorsa, 
jóvolta előrehaladása parancsolja azt, hogy a ja­
vára célzó intézményeket, amiket a kormány, a 
gazdakör jóakarata, avagy egyesek magán buzgó­
ja* neki nyújt, szeretettel, lelkesedéssel karolja 
föl. s irányukban minél nagyobb részvétet ta­
núsítson.

Úgy látjuk, népünk lelkén a nehézkedés 
törvénye nagyon is juralkodik. Ez nyomja oda 
hatalmas erővel a megszokott napi élethez, ami­
ből kimozdulni sem nem akar, sem nem tud. 
Több Ízben szomorúan tapasztaltuk ezt s szinte 
elkeseredve látjuk, hogy a különben tanulékony s 
ügyes magyar nép milyen ridegen zárkózik el min­
den újabb alkotástól, olyanoktól is, amelyekről 
első pillanatban beláthatja, hogy csakis érte van­
nak, saját jóvoltát célozzák.

Mindezek dacára sem szabad csüggedni.
Az esőcsepp végre kivájja a követ is. A 

fo;ytonos, állandó munka, amely népünket ui 
és uj eszmék, dolgok, foglalkozások iránt fogé­
konnyá akar|ák tenni, végre is mélyebb és mé­

lyebb nyomokat hagynak majd népünkben s a 
művelés hasznos gyümölcsei végre is kifejlődnek 
s megérésre jutnak.

Azért a kormánynak, testületeknek éa 
egyes intelligens embereknek tovább is és pe­
dig még nagyobb mértékben foglalkozniok kell 
a néppel. Ebből nemcsak a nép merit anyagi 
és szellemi hasznot, hanem belőle fontos társa­
dalmi ős nemzeti javak is fakadnak.

Színház.
Fehér Károly színigazgató társulata március 

4-én szerdán Pásztor Árpád ős Mader Raul a 
Kadét kisasszony cimii operettjében mutatkozott 
be közönségünknek. Az előadáson az intelligen­
cia szép számmal vett részt. A benyomás, ame­
lyet rá a bemutató előadás gyakorolt, kellemes 
volt. A szép zenéjü operetten jól mulatott kö­
zönségünk. A szereplők közül első sorban Miklósy 
Gábort említjük föl, aki a megcsontosodott angol 
üzletembert kitűnő karikatúrában adta. Ennek 
Lucy leányát Tury Mariska játszotta, kellemes 
szép hangjával gyakori tapsra ragadva a közön­
séget. Osztozott vele a sikerben Székely Sándor 
(Bob Robertson). Pompás bariton hangjával egy­
szerre meghódította a közönséget. P. Szepesi 
Paula a szerelmes vén kisszaszony szerepét ki­
tünően alakította. Kovács Gyula, Bátori Béla s 
a négy idegorvos szintén hozzájárultak az est 
sikeréhez. Az egész előadás elevenen, összevá- 
góan folyt le s a közönség teljes megelégedéssel 
távozott.

Csütörtökön Guthy ős Rákosi Viktor bohó­
zata, a Képviselő ur került szilire, szépszámú 
közönség előtt. Az egész est folyamán folytonos 
deiiiltsőg uralkodott a nézőtéren, szakadatlan 
kacagással kisérve a sipuluszi élcekkel, nevettető 
helyzetekkel gazdagon megspékelt darabot. Az 
est hőse Miklósy Gábor (Bodollay Karcsi) volt.
A szélhámos képviselőben, aki névrokona elől 
elcsípi a mandátumot, igazi kabinet alakot nyúj­
tott. A közönség hálás is volt a remek alakítás­
ért: teljesen átadta magát az élénk derülségnek. 
Székely Paula a nagyanyós szerepében ismét 
kitűnően játszott. A többi szerepben Vécsey 
Ilona, Dobos Nándor, Bánfalvi Etel és Székely 
Sándor szintén hozzájárultak az est sikeréhez.

Pénteken a pompás zenéjü Bányamester 
operett került szilire. Tury Mariska ugyancsak 
helyrevaló Nelli .volt. M. Székely Kornéllal (Fich­
tenau gróf kisasszony) versenyezve daloltak, 
játszottak, hogy a közönségnek minél nagyobb 
élvezetet szerezzennek. Éneküket többször meg 
kellett ujrázniok. Több tapsot és kihívást nyer­
tek jutalmul. Miklósy bányaigazgatő folytonos 
derültséget keltve játszotta meg szerepét. Méltó 
társa volt Szepesy Paula, ki mint komikáné a 
társulatnak egyik legjobb ereje. Kitűnő komikai 
tehetségével teljesen kiaknázza minden szerepét 
s ellenszenves alakjaival is egészen mégnyerte 
a közönség vokonszenvét. Székely Roderich sze­
repét igen szépen énekelte. Élénk tapsokat ara­
tott. Komikus figurák voltak Dobos és Kovács 
Írnokok, inig Bátori a bányamester szerepét adta 
ügyesen. A karok sikerültek.

Szombaton Ziehrer operettje, a Svihdkok 
vasárnap délután Tót leány, este pedig Plórika 
szerelme kerül színre.

A társulat mindenképpen megérdemli a 
közönség meleg támogatását, mert igen élveze­
tes estéket nyújt a színház látogatóinak. Az első- 
bérlet leteltével uj bérletet nyit az igazgató, 
amelyre már most elő lehet jegyezni Morvát 
Gábor kereskedésében.

Sümegen^ 1903. márciüs 8.

hírek.

. „ ... Máric,°8 ,5- Gyönyörűnek Ígérkező ünnep 
keretében üli meg városunk közönsége március 
lo-ót, amelyet nem tételes törvény, hanem min- 
den magyar ember legszentebb érzelme avatott 
ünneppé. Ez ünneppel egyetemben mély hódo­
lattal borul le a magyar szabadságharcok két 
fenséges alakja : II. Rákóci Ferenc és Kossuth 
Lajos előtt. Az ünnepet a helybeli polgári ön­
képzőkör ős az iparos ifjúság egyesülete reude- 
zik s meghívják rá a 48-as honvédeket, a város 
közönségét, az összes egyesületeket és hivata­
lokat. Az ünnep programmja :

Délelőtt 9 órakor szentmise a plébánia­
templomban.

Délután 4 órakor a polg. kör udvarán:
1. CkZezat.
2. Elnöki megnyitó.

... ?• Tal/ra mugyar, Petőfitől. Előadja Hor- 
vatn József.

4. Ünnepi beszéd, Górecz Károlytól.
B. Rákóci kesergője. Kuruodal, Énekli a da­

loskor.
6. A Rákóct-fa megkéresztelése. Keresztanya 

Darnay Kájetánné.
7. Kossuth apástk. Énekli a daloskor.
8. A Kossuth fa megkeresztelése. Kereszt­

anya Bárdió Györgynó dr.-né.
9. Babérlcmibok. Szavalja Bódis Ignác.
10. Kossuth himnusz. Énekli a daloskor.
11. Elnöki záróbeszéd.
12. Kölcsey : Himnusz. Énekli a daloskor.
Az izraelita templomban folyó hó 14. dél­

előtt 10 órakor ünnepük meg március 15-nek 
évfordulóját.

— Nópgyülés. A Zalaszent.gróti kerület vá­
lasztó polgárai Sümegen folyó hő 15-ón délelőtt 
10 órakor a Ramassetter-téren a katonai javas­
atok ellen igen impozánsnak Ígérkező népgyü- 
lést tartanak. A gyűlésre lelkes hangon tartott 
felhívásban hívják össze a polgárságot. A plaká- 
tot a választó kerület minden községének meg- 
küldöttók.

kor a bensőjében s fölvert indulatait a haldokló 
vadnak utolsó megtört pillantása tudta csak le­
csillapítani. A nemes vad most is megtorpant.

A törékeny asszony meghódolt. Félve de 
boldog remegéssel mondta el a férfinak, hogy a 
férje köznapi ember, egyszerű kereskedő, akinek 
külvárosi apró üzletében minden kapható, fűszer 
és inás eféle, csak épen boldogság nem.

— Az éli portámon az is van ! — mondta 
Kamuthy András szenvedéllyel.

Az asszony reszketve menekült a súlyos 
szavak elől. Egy hét muiva azonban forró evőt- 
relmes üzenetet küldött a férfinak : ’

— Hát vigyen magával I
IM.

„ ^'s Kamuthy András elindult zsákmányáért.
Hogy nekivette magát a külváros zugos uccái- 
nak, türelmetlenül nézte a házszámokat Egy­
szerre csak alázatos hang szólította meg.

— Talán vásárolni méltőztatik ?
ránézett a kérdezőre. Alacsony, 

földszinti bolthe'yisóg előtt állott s a piszkos 
üzlet ajtajából egy ember intett feléje. Ki lehet » 

Kamuthy önkénytelenül a kereskedés fölött 
levő cégtáblára nézett és megdöbbent. A féri 
nevét olvasta.
megkérdeztekrti ^ kéSMéges férÍ méS egyszer 

— Talán vásárolni tetszik valamit?
— Igen ! — hagyta rá Kamuthy hirtelen 

és belepett a szűk boltbelyisógbe. A meglepetés

első zavarában rendelt egyet—mást. A férj fu 
tott-szaladgált a pulpitus mögött és Kamuthy 
furcsa mosollyal nézte. A gúny és szánalom 
vegyes érzése fogta el lassankint. Szerette volna 
odakiáltani a jámbor boltosnak :

Sírj és jajgass te szegény ember, mert 
romlás vár Elrabolom hites társadat, életed bol­
dogságát. En szánlak téged, mert te vagy a 
gyenge ős én vagyok az erős.

De Kamuthy diadalmas gondolatait derék­
ben szegte kelte egy látomány. Amint a férj 
gyorsan és szolgálatkészen szedte le a polcokról 
a megrendelt holmikat és pulpitusán lázasan cso­
magolt, Kamuthy előtt felvillant a szorgoskodó 
ember otromba, durva vörös keze.

Megriadt, ősztönszerüieg jutott eszébe a 
másik vörös kéz. Az a hideg korál-kő, amelyik 
a Kamuthyak babonás hite szerint megbowsulőja 
minden könnyelműségnek.

Kamuthy András elgondolkozott. Valójában 
ő is könnyelműség előtt áll s ki tudja, ez a kö- 
nyelmüség nem lesz e végzetes, romboló? Egy 
becsületes ember boldogságát akarja összezúzni. 
S vájjon nem fogja e emiatt őt is utolérni a 
Kamuthyak végzete ?

Bevárta, atnig a „férj" elvégzi a becso­
magolást s azután elgondolkozva, lassan tért 
vissza azon az utón, amelyen jött.

Pakoti József

. ^ képviselőtestület közgyűlése. Községünk
képviselőtestülete folyó hó 5-én délután rendkí­
vüli közgyűlést tartott. Örömmel konstatáljuk, 
hogy a képviselők a gyűlés iránt élénk érdeklő­
dést tanúsítottak, mert igen szép számban je­
lentek meg. Pozsonyi József városbiró tudatta, 
hogy a vármegye közgyűlése a zárdaügyben 
kötött szerződést jóváhagyta s e határozat a 
napokban jogerőre emelkedik. Erre a képviselő­
testület Eitner Zsigmond indítványát elfogadta, 
az indítványozó Lukonich Gábor dr. és Németh 
Janos plébánosból álló küldöttség utján nyújtja 
át a szerződést a miniszternek azzal a kérelem­
mel, hogy ezt mielőbb jóváhagyni szíveskedjék. 
A közmunka tervezetét az elöljáróság előter­
jesztésében változatlanul elfogadta a közgyűlés. 
Horváth Lajos iskolaszolga fizetősét 300° koro­
nára. emelte föl a képviselőtestület, ellenben az 
erdőőrök ebbeli kérvényét elutasította. Ezután 
többrendbeli illetőségű ügyet tárgyaltak. Ezekből 
fölemlítjük, hogy Kriesch József déli gyümölcs 
kereskedő (kucsőber), aki 35 év óta Sümegre' 
jár s mindig tisztességes magaviseletét tanúsí­
tott, megszerzi a magyar állampolgárságot s 
a közgyűlés Sümeg kebelébe fölvette. A vágásra 
kerülő fákból 90 darabot a város szükségletei­
nek födözősőre fordít a képviselőtestület, A So- 
moskert uccában ős az alsó téren készítendő 
kutakhoz a kávát megszavazta a közgyűlés. A 
Ramassetter-főle cselédösztöndijat Eitner Z.sig- 
rriond Németh Károly nevű és Láng Sándornak 
Németh Rozi nevű cselédje nyerte el. Az esküdt­
képes egyének összeírására hivatott bizottságba 
a képviselőtestület a maga részéről Dervarics 
Istvánt és Kondor Józsefet küldte ki. Ezután 
Lukonich Gábor dr. a lapunkban fölvetett esz- 
mőt, a sümegi hetivásárok alkalmával tartandó 
marhavásárokat tette szóvá s melegen ajánlotta, 
hogy e fontos ős közérdekű eszme megvalósítá­
sára tegye meg a város a kellő lépéseket. A 
képviselőtestület általános helyesléssel fogadta 
EuKonioh Gábor fölszólalását s utasította az elöl­
járóságot, hogy ez ügyben haladók nélkül jár­
jon el. Hóiba József a mosókut mellett felállí­
tandó ás a lapunkban annyiszor sürgetett lámpa 
ügyét tette szóvá. A képviselőtestület erre ki­
mondotta, hogyha az ucca érdekeltsége a lám­
pát felállitatja, úgy a város a világításról gon- 
doskoskodik. Végül Kis Antal hivatkozott arra, 
hogy Sümegen a föltámadás ős az űrnapja kör- 
menetén felekezeti külömbsőg nélkül kivilágít­
ják a házakat, indítványozta, hogy a városhá-
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I it a haláleseti segélyezésekre. Ez az össze® 
maga megcáfolja azt a téves állítást ho™ ! 
mezőgazdasági munkásokat, a földmiv’eiő nénét 
baleset ritkán éri, mert hiszen a kint, i. n0P0t
váí-'l baleS0t foly|án vált esedékessé úgym.1 a
várakozási idő, amolviiök nla ” , ‘ ^bér,„i ok bél „„d, »25ÄSÄ{
nyugdijat ad tagjainak, még nem -telt el ™g"

Sümegen, 1903. március 8.

lesz utalványozva. S boly "ÄW 
tak ezek a balesetek, azt bizonyítja az a körül­
mény, hogy már a folyó évben 31 baleset fm 
tán beállt halálozás fordult, elő. 0 y"
szöntöTt ?z|ÍZé!löa helyeS ,m?tszáse A korán bekö­
szöntött tél es a nagy hideg az egész, orszáoban
megrongálta és elfagyasztotta a vesszőket Ezér" 
nagy óvatossággal és körültekintéssel kell a ta 
yasz, metszés körül eljárni. Ebben egvedü ills' 
Útmutatást találunk A
átdolgozott és harmadik bővített kiadású könyv 
ben melynefc ára fűzve 2 kor., kötve 2 kor 
50 fillér, s megrendelhető az összeg előleges be
rivarr1 "”,w!

marhákon száj- és körömfájás lépett föl .mire a 
hatóság a zárlatot elrendelte s egész járásban 
a hasított korraii állatok vásárait eltiltotta. Bi­
zony nehéz csapás e tilalom éppen most midőn
sssí"— ■tok” i-d"»g 6--r,i-,™dín

nrfl„ Mindenki tudja, hogy a Mautner-féle im-
K hoVv ifm'vfr^"188 alegnagyobb termést
ad a hogy konyhakerti magvaihói a legjobb fő-
faltd éS ,zo dség te.rtim és hogy virágmagvaiból 
malJak legszebb virág. Szóval a Mauthner féle 
magvak a legiobbak, készletei a legnagyobbak 
és árai igen olcsók. Ky aK

— Érdekes előadás. Rokeách Lázár, a hir-
UkóseSki Rn ő ,8a,a éS ht\m ,udős- i«ruzsálemi 
»kós, ki Európa nagyobb városaiban ismertté
iln TAnVnL 'Urlltd,iu «'Adásaival, folyó hó 
B-án Tapolcán az Eibescbütz szálló nagytenné-

tbőartóueSlöSá^taJÍ°U 8 nápuk '"övelődés. 
lonenute köréből. Előadását szellemes ötletuklí«!és megkapd képekkel fűszerezte A másfél őíáiJ
tartó, rendkívüli tudományról tanúskodó ulőa?
dás a disztingvált közönség feszült figyelem-
5enS ÖS VégÜ‘ 32 e,őad(5t l0lktisen meg.

váBásábanríÖhő Asa7a!i erdö"ek » vasul menti 
vágásában f. hó 6án délután fél egykor isme.
S'avarai ^ kb ,A tÜZ 8yorsa" t‘r "dl 
|l'l az av irQn, míg részben az erdösz.éle, rész- 

11 , ,az, összefutott bazalt bányai és erdeiAkár aí '"fakasztották a tűz Laterjedéát. 
évekkel li'sszá ve ti.3 tÜa 3 °Sä'ne,6k Wsét

a ie®rü^0fiUirÓAaí °yökere8 6e sima nemes vesszők
egolosőbb árban teljesen fajtisztán, igen szén

kfváldhh’ )<5gverés és mAs hibától mentes, a leg’ 
kiválóbb negyvennégy bor- ós csemege-faiók Kél
ZI VeSSz3' «zázhuszezfr Xyéves
f/a®n T hatszázezer. Sima, ötszázezer. Gyökeres 
fásoltvány nyolcszázezer. Sima zöldoltvány négy 
szá,.ezer. Színes fénnyomatu dizses árjegyzéket 
lárlcinek is ingyen és bérmentve küld az 8Értnel- 
lék. első szölöoltvány-telep“, Nagv-Kágva” , n’
jeleit lhirdété16lynfm'lapUnk mai számában meg- 
J ént hirdetésre felhívjuk olvasóink figyelmét.

j, »Ízes lett az asztal. Nagy riadalom fcá-
ahol vtrnS,6gy,jŐhÍrÜ kis P0,géii bormérőben, 

g )arátkozásra szoktak íívüIvkpzni a ka
ja1^oLrbr?k'.'t.,h'!'»iM«
van kiVÍml '!g,0bb bort ös hogy ez tényleg igy 
van, kitűnik a nagy vendégjárásből is. y g gy
dögéit FIöRh kfaf mtaln.iíl egy elázott magyar ül- 
aogeit. Előtte fél liter bor, pohár. Mulatságának ezSarTdet Megtöltötte Sü,fg a
ben Ifr’ f kuvás'g nem juthatott, mert köz­
fejét és kid"3 .p! ana^ny*f AHom, lehorgasztotta a tejét és kidöntötte a bort az asztalra
hát iiihó!üJ6SSÓgra rendeserl fineszeit. Töltött 

AŐved/d4»i«redmény megÍUt csalc a régi lett. 
sasátiban rrdé8 dS a szo,nsaéd asztalnál ült tár.
szór i'mét,öd/?6' °Sak ~ ,nikor '"Ar harmad- 
zor ismétlődött az eset, odaszólt a többihez :

hogy se hf/a'r n.ézőtek már azt az embert. Se-i'IÄlr “ “ «=>■! Pedig

"■Shiga ,i*dai",at -kdk"“ *

^Lencse és vágott borsó.

Tijztelettel van szerencsém a 
nagyérdemű t. közönség szives 
figyelmét felhívni, hogy a böjt 
folyama alatt állandóan raktáron 
tartok: Ementhali, Grojer, Trappista,
Koch ford, Ejdám, Romador sajto­
kat ; Imperial és liptai juh túrót; 
továbbá pácolt halakat: Ruszli,
Sprotni, Anjovis, Korona Szardínia 
es Hering.

Különféle likőrök, karlsbadi 
keserű likőr és valódi trencséni 
borovicska.

Tisztelettel
Berecky Gyula,

Sümegen.

)____J®,(ö W Bf0l!>l etlaj náusAes uiouij —

^zölőiüga^üTtlsiírirK
minden há, mellé és l,á*«l kerijci„kben.

Erre azonnali 
II"m minden sző- 
lölaj alkalmas,

(hár mind (iuszó 
természe II) mert 
n giohbresze ha 
mecnő is, i érmést 
nem hoz, ezért 
sokan nem érlek 

~ fi eredményt ed- 
, diy. Hol lugasnak

alU.m a m oéal niieilelt, azok ,.6ven 
pj .".'.u h zukai az njissz szfilCérée 
l,|,i" a l'vkiinnúbb muskaUly és 
ma« -des >zrilfl«kel. ’

A móIö hazánkban mindenOtt 
mee-rém s nincsen oly bás, mely. 
ne. in a melle, a íveseké,yebb gon- 
do a sál lélnevelhwfi nem volna, 
c/**'!t.iv"! ma* e-.aiHieknek, kertek-

dísze anélkül hotv nto.'kwtT'híÍ»».k. * lp5r®"?ekebb 
egyilibre hasz ,ál atrt n-szekhól i.’7 'Ü 3 v‘.,°®la 08 88mmrnes, mert m.nden eíben lerém. “ ^hA1"d8losabb

* f*j°H ism-rteles-re vo aiknzé színes (nnvnvn- 
* bár.inek iniyen »• bérmentve kSldeUk

Éím.iifiM V'"et ?iy lBvelt"‘'lapon l'Kiatia.Ermell >1 Biso »6lll.ilty»n4el;p Naq-lilával n. p. Sillttiflild
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6363/f k. 1902.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jbiróság, mint (könyvi- 
hatóság közhírré teszi, hogy Forintos Kál­
mán végrehajtatónak Vasmatics József végre­
hajtást szenvedő elleni 3G0 K. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
árverést a sümegi kir. járásbíróság területén 
levő mihályfai 31. sztjkvben f 38. hrsz. alatt 
felvett ingatlanból Vasmatics Józsefet illető 
It részié 773 K. 50 f., az ugyanezen tjkv- 

ben f 40/b hrsz. alatt Vasmatics József és 
neje Horvát Anna tulajdonául felvett egész 
ingatlanra 76 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. 
évi március hó 24-ik napján délelőtt 10 óra­
kor Zalamihályfa községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át, vagyis 77 K.
35 f., 7 K. 60 f.-t készpénzben, vagy az 1881.
60 t.-e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333, 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8.’ 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881.
60. t;-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Királyi járssbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Sümegen, 1902. december 31-én.

SÜMEG ÉS VIDÉKE.
Sümegen, 1903. március 8

Sazai 1

A tavaszi idény alkalmával megérkeztek a 
legjobb minőségű hazai szövetek nagy 
választékban és rendelőimnek a legjobb 
kiszolgálást és olcsó árakat már előre is 

biztositok.
^.A^A^0N/rART0K; ,kész férfl- és gyermekruhákat a
kővetkező árak mellett: férfi öltönyök 7 50 írttól feliebb 
Redingot (Ulster) 15 írttól feljebb, egyes nadrág 2 50 írttól 

feljebb, Havelok 6 írttól feljebb.
Becses rendeléseiket várva, maradtam 

kiváló tisztelettel
ö'Z'Ciaa.íelöL J"„

úri szabó, Sümegen.

Szerdahely, kir. aijbiró.

636/tk. 1903.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a csab- 
rendeki tkpztár végrehajtatónak Koros Mi- 
hayné és Oszkai József végrehajtást szenve­
dők elleni 1 K. 44 f. tőke és jár. iránti 
■végrehajtási ügyében a Zalaegerszegi kir, törv- 
szék teriUetén levő a sümegi 492. sztjkvben 
T 643. hrsz. alatt 7.-ad részben Pap Ferenc, 
/. részben Koros Mihályné, Bógor Anna, 7. 

részben Kovács István és kiskorú Kovács 
Ferenc tulajdonául felvett ingatlanra 320 K 
a* 566. sz. tjkvben f 2426. hrsz. alatt Osz­
kai József és neje Vajda Anna tulajdonául 
felvett ingatlanra 154 K.. a 2021 sztjkv­
ben f 686/a hisz. alatt Oszkai József és 
neje Vajda Anna tulajdonául felvett ingat- 
anra 800 K., az 1160. sztjkvben f 1512. 

hrsz. alatt Oszkai József, Oszkai Mári, Markó 
mréiie és Oszkai Juli Csiszár Jánosné tu­

lajdonául felvett ingatlanra 23 K. kikiáltási 
arban az árverést elrendelie és a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1903. évi május hó 
2-lk napján deleiét 10 órakor a tkvi hatóság 

helyiségeben megtartandó nyilvános árverésen
fognak* ai,‘t0tt klkláltá8i áron alul is ^adatni

árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan becsarának 10°/.-át vagyis 32 K 15 
-r. 40 61, 80 kor. é, 2 to”na 30 fiilé« 

készpénzben, vagy az 1881 LX. t.-c.
»7 ifiai,aVeIZett árfo,yaimnaI számított s
lí.tl k.H6V‘ nu?mljer hó !-6n 3333. szám 
alatt kelt igazsagiigyminiszteri rendelet 8.
™n,!<1J? lVVa,lékké‘,es írtékpapirban a 

küldött kezebez letenni avagy az 1881.
„ ,C: A70 §*a értelmében a bánatpénz­

ig. a hu óságnál elöleges elhelyezéséről ki- 
tatnj szabályszerü elismervényt átszolgál-

ható8^UályÍ járáflbilóság. mint telekkönyvi

Sümegen, 1903. évi január 31-ikén.

— Szerdahely, kir. aijbiró.

:o;
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HMJMÉ

• PENTZ MIHÁLY
KÖFARAGÓ-MESTER VV

$ So SÜMEGEN, gy

$ Nagy sírkő-raktár
® bel- és külföldi mdrnányokból,
• gránit és sienitbdl, stb. kőnek bői

Elvállal és készít: síremlékeket, 
úti kereszteket, Szent Háromság 
szobrokat, kriptákat, épület mun- ' 
kákát s minden e szakmába vágó 
munkákat és javításokat0 p munkákat és javításokat . . . . • £

Qyümölcsfa-olivány eladás.
Olcsó, nemesfaju alma- és körte-oltványok kaphatók, 
faiskola, ff)alamihályfa..........................................

0 B E11D ß l E LI itorifár vezétópráel Zalai®
lohn Weslférsfe, Sflmeg.

Nincs szükség 
fűtőre.

Nincs szükség 
víz-szállításra.

Nincs szükség 7|-;-J Nem jár költséges
szén-szállításra. javításokkal.

I
Legújabb rendszerű „Gnom“ benzin-motor és lokomobil: 
gazdaság-, malom- és ipari célokra, teljes jótállással 
és előnyös feltételek mellett. — Felülmúlhatatlan egyszerű 
szerkezet, bárki által könnyen kezelhető és szétszedhető. 

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentoe.

ELÁRUSÍTÓ ÜGYNÖKÖK Zalamegyére kerestetnek.

Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.


